Компенсация  приобретения и замены средств реабилитации(ТСР)
В соответствии с п.3  Постановления Правительства РФ от 07.04.08 № 240,  обеспечение инвалидов и ветеранов соответственно  техническими средствами и изделиями осуществляется путем предоставления технического средства (подпункт «а» п.3) или выплаты компенсации расходов на  приобретение соответствующего технического средства (в случае осуществления этих расходов за счет средств инвалида), включая оплату банковских услуг (услуг почтовой связи) по перечислению (пересылке) средств компенсации (подпункт «д» пункта 3)
Согласно п.7  Постановления Правительства РФ от 07.04.08 № 240, в случае, если инвалид (ветеран) самостоятельно приобрел указанное техническое средство за счет собственных средств, инвалиду (ветерану) выплачивается компенсация в размере его стоимости при условии, что это техническое средство указано в программе реабилитации.

Решение о выплате компенсации принимается уполномоченным органом на основании поданного инвалидом (ветераном) либо лицом, представляющим его интересы, заявления о возмещении расходов по приобретению технического средства (изделия), программы реабилитации (заключения) и документов, подтверждающих эти расходы.

Замена технического средства (изделия) осуществляется по решению уполномоченного органа на основании поданного инвалидом (ветераном) либо лицом, представляющим его интересы, заявления:

- по истечении установленного срока пользования (устанавливаются Министерством здравоохранения и социального развития РФ)

- при невозможности осуществления ремонта или необходимости досрочной замены на основании заключения медико-технической экспертизы (п.9-10 Постановления Правительства РФ от 07.04.08 № 240)

Выплата компенсации инвалиду (ветерану) осуществляется уполномоченным органом в месячный срок с даты принятия соответствующего решения путем почтового перевода или перечисления средств на лицевой банковский счет получателя компенсации (по его желанию) (п.14 Постановления Правительства РФ от 07.04.08 № 240)

Ограничение размера компенсации стоимости ТСР, самостоятельно приобретенного инвалидом (ветераном) за счет собственных средств, законодательством РФ не предусмотрено (Решение Верховного суда РФ от 03.12.08 №ГКПИ08-2003)

